

*В диссертационный совет Д 212.196.11 на базе  
ФГБОУ ВО «Российский экономический  
университет имени Г.В. Плеханова»*

## **О Т З Ы В**

на автореферат диссертации Прикладовой Анастасии Александровны на тему: «Проблемы и перспективы экономического сотрудничества стран БРИКС в системе мирохозяйственных связей», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика»

В современных условиях группа БРИКС занимает значимое место в мировой экономике, на долю которой приходится около 25% мирового ВВП а в долгосрочной перспективе этот показатель превысит 40%. Также высока роль БРИКС в международной торговле товарами, выступая в основном как нетто-экспортеры. В других сферах экономического сотрудничества страны БРИКС являются преимущественно реципиентами, как например, в мировых потоках прямых иностранных инвестиций. Такие различия повышают актуальность диссертационного исследования, цель которого заключается в выявлении проблемных областей и перспективных направлений сотрудничества БРИКС.

Использование большого числа международных и национальных источников статистической информации стало основой для проведения детальной оценки состояния и тенденций развития экономического взаимодействия стран БРИКС. Автором выполнен качественный анализ торговли товарами и потоков ПИИ, что позволило сделать вывод о несбалансированном развитии торгово-инвестиционных связей в рамках БРИКС, о преимуществах и недостатках предпринимательского климата в

странах, перспективных направлениях сотрудничества в научно-технологической сфере.

В то же время необходимо указать на отдельные замечания в работе. Так, более детального изучения заслуживает внешнеполитическая ситуация вокруг участников БРИКС, оказывающая влияние на условия и направления взаимного экономического сотрудничества стран БРИКС. Несмотря на это, результаты и выводы диссертации, отраженные в автореферате, подтверждают высокую степень актуальности исследования, его научную и практическую значимость, в том числе для органов государственной власти Российской Федерации.

Таким образом, содержание автореферата позволяет заключить, что диссертация соответствует критериям «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. N 842), установленных в отношении диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Прикладова А.А. заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика».



**Саришвили Григорий Наскидович**  
кандидат экономических наук  
Заместитель Председателя  
Правительства Республики Коми –  
Постоянный Представитель Республики Коми  
при Президенте Российской Федерации

Постоянное представительство Республики Коми при Президенте  
Российской Федерации  
125367, Москва, Волоколамское ш., д. 62  
тел.: (495) 490-00-08  
e-mail: info@pp.rkomi.ru

*Подпись Саришвили Григория Наскидовича удостоверяется*  
*заведующий отделом Торговли Торговля*



23.09.2019